

„Soča“

Izhaja vsak petek o polne in velja s prilogo „Gospodarski List“ vred po pošil prejemana ali v Gorici na dom pošiljana: vse leto gl. 4-40, pol leta 2-20, četrt leta 1-10.

SOČA

(Izdaja za Gorico)

Oznanila

in „POSILANIE“ plačujejo se za petstopna peti-vrsto: 8 kr., če se tiskajo 1 krat, 7 9, 6 3. Večkrat — po pogodbi. — Za večje šerke po prostoru.

Izdajatelj in odgovorni urednik Andrej Gabršček.

„Bog in narod!“

Tiska „Goriška Tiskarna A. Gabršček“ (odgovoren Josip Krepotic).

Tiskovna svoboda.

Velikokrat smo že imeli priliko naglasiti, da je v Avstriji najbolj nazadnjask tiskovni zakon; celo na Turškem so v tem pogledu pred nami. — Razvoj časnikarstva mori kolek, ki je najbolj neumljen davek. Tega koleka nima več nobena druga evropska država.

kakor da je na bojno polje, kadar najbolj grozno tepovi, kar hkratu padel z neba — angelj miru z vejico v roki. Posl. Pacak je zahteval posebno, naj se premeni dosedanja praksa pri zaplenjenju časopisov in naj se takozvano objektivno postopanje omeji le na slučaj žaljenja Njeg. Velicanstva in na širjenje vznemirljivih vesti o vojnem času, potem je zahteval tudi, da se razveljavi naredba bivšega pravosodnega ministra, po kateri so se zaplenjevali celo državnozbojski govori, ako so bili govorjeni v českem jeziku.

zahteva, da se ne konfiskuje takoj vsaka neprijetna izjava ali ostra kritika o kaki naredbi, bodisi posamičnih ali tudi visoko stoječih organov, ali članek, zahtevajoči morda v ostriješi izrazih, da se izvedejo reforme ali premene zakonit. Mnogokrat se piše v hipni razburjenosti in strasti in ni smeti takoj misliti na namen hujskanja do sovrništva proti državnim in občinskim oblastim ali posamičnim organom vlade. Tako strogo postopanje kali le splošno pravno čustvo in tudi ne koristi ničesar, kajti taka kritika pride slednje vendar le v javnost, in se v poostreni obliki, potem zakonodajnega zbora. Minister zahteva torej od viših državnih pravdnistev, naj pouče državna pravdnistva, kako jim je uporabljati § 300. k. z. in da naj delajo na to, da se skrči število konfiskacij na podlagi tega §.

dana proti temu posloplju pritožba, poslal je v Podturn komisijo, ali tudi zdaj ni poklical v njo zastopnikov starišev. Komisija se je baje izrekla, da ono posloplje bo sposobno za slovske namene. (Kdaj? Ur.) Ali je pa to posloplje res sposobno za edino slovensko šolo v Gorici, o tem komisija ni imela besede. (?! Uredn.) Mestni solski svet je razpisal štiri učiteljska mesta, ali vsa le — začasno. In tak razpis je dež. sol. svet — odobril. Se le na utok od strani slov. starišev se je zdrnil in spoznal, da tu ne more biti začasnih služb; na to je naložil mestnemu sol. svetu v Gorici, naj razpiše stalne službe, kar se je tudi zgodilo. Ali se jedno popravilo bi moral zapovedati dež. sol. svet sam, brez utoka. Za Boga, ali Slovenci v Gorici ne dosežemo nijedne murvice brez pritožbe? Ali ni dež. sol. svet dolzan sam varovati solski zakon, da se izvršuje? Kaj dela vendar poročevalec g. Gernak?! — Dež. sol. svet bi namreč moral zapovedati, da se razpiše voditeljska služba I. plačne vrste. Po dež. sol. zakonu z dne 4. marca 1870. mora biti plovica učiteljev I. plačne vrste; z novimi učiteljskimi močmi pa to število ne bo polno, ergo mora biti razpisana nova služba I. vrste. Naravno, da ta služba prve vrste mora biti, pač ona voditelja na slovenski štiri razrednici, ki bo imela do 500 otrok (potrebno bodo torej še 4 nove učiteljske moči!), saj je dež. sol. svet dolzan trirazrednice v Podturnu v I. plačni vrsti, ko steje ta šola le 120—130 otrok. Tako stoji ta reč, a to bi moral dež. sol. svet vedeti in sam naložiti, da se službe tako razpišejo. Naši ljubeznivi prijatelji na magistratu bodo gotovo potiskali le svoje ljubljence v I. vrsto, a naloga dež. sol. sveta je, da varuje pravico in zakon nad tistimi, ki tega nečejo poznati. Z dežele. — (Zahodnim Bricem v pomislek!) — Malokateri okraj na Primorskem je tako zanemarjen, kakor so zahodna Brda, spadajoča pod korminski sodnijski okraj in pod gradiščansko okrajno glavarstvo. Dasi so Brda krasna in rodovitna in tik italijanske meje, vendar do danes merodajne oblasti se niso ozirale na ta kraj, ki je vendar v vsakem oziru zelo važen. Že narava sama zahteva, da so Brda ena celota, saj okoli in okoli držé se vinorodni grički objemajoči vsa Brda. Žal, da rodovitna Brda so razdeljena v veliko veselje našemu dušnemu in gospodarskemu napredku nasprotnim življenju. Sosebno pa dolnja Brda so v vsakem oziru skrajno zanemarjena. Kako lepa

in krasna je reska dolina, ki se rasprostira izpod Biljane do Jenkovega, do meje Italijanske! Vkljub temu, da je živinoreja v teh krajih na najnižji stopinji, vendar zemljišče samo od sebe praznoma veliko rodi. Kaj pa, ko bi Bric v smeljavu in živinoreji napredovali, kakor drugod? Za danes mi je omeniti le veliko pomanjkanje zdrave vode. Brez zdrave pitne vode ne morejo ne ljudje ne živina obstati. Zadnje poletje nam je pokazalo, kako krvavo potrebni so Bric primornih vodnjakov in vodovodov, ki bi v slučaju dolgotrajne suše preskrbovali ljudi in živino z dobro pitno vodo. Meseca avgusta in septembra so morali ljudje v Reko hoditi in tu zajemati lužo, ne pa vode. Da pri taki vodi ne more živina ostati zdrava, je naravno. Ni čuda, ako se vročinsko boleznij lotijo tudi živine. Zahodna Brda so na meji, torej so v stratežnem oziru na vse strani velopomenljivi in velovazni kraji. Zdrava pamet bi v tem slučaju veljala, da bi se morali obratiti na vse te kraje posebno pozornost. Kaj se! Gradiščansko glavarstvo, korminski vodnjak, pač malo, malo se brigata za to krajo; njim je več na tem, kako najkrajše zvežejo Trst z Benetkami z železnico, ne pa, da bi za zapuščena Brda skrbeli. Pisec teh vrstic se spominja kot otrok l. 1866., ko so se naši vojaki pomikali nazaj v zahodna Brda, kako so iskali dobre vode in z lonci in kotli zajemali iz močil in lužastih studencev. Samo da je močilo, misliti so si, naj hode voda taka ali pa taka. Tedaj se je pokazalo, kako potrebni bi bili globoki vodnjaki. V slučaju vojske, kje iskali vode? Zdelo se je, da merodajni krogi zavestno te kraje zanemarjajo, ker drugače si mi ne moremo tolmačiti tolike nemarnosti. V drugih mejnih krajih, kakor n. pr. v Klavžah na Bovskem, zabiva vlada tisočake in tisočake, dasi visoki in strmi hribi dovolj branijo mejo, dočim v Brdih niti enega krajcarja ne potrosi. Ne vemo, komu bi zapisali to nemarnost na rova!

Podlistek.

Na vrhu Učke

III. I: Istrv. Motto: „E poi si dirà, che in Istria esiste l'irredenta.“ Graf Franc. Morje je bilo tiho in mirno kakor olje, nebo pa čisto in bistro kakor ribje oko. Sedel sem na steni in zrl proti jugu. Na obrežju morja sem videl veliko množico ljudstva. Vsi so uprli oči v ene točko. Naenkrat zadoni k nebu pod oblake zaglušljiv „evviva!“, da se je kar pod menoj stresla starica Učka, kakor za velikonočnega potresa. Po morski površini šinilo je nekoliko okrašenih čolnic z mikroskopičnimi zastavami mogočniti Habsburgov. Imena ladijc bila so prav skrbno „namalana“. Ko sem prebral: Regina Margherita, Umberto, Baratieri itd., očitil sem v srei nekaj posebnega, kakor sem le enkrat očitil v mojem življenju, ko sem namreč za prvi in zadnji krat poljubil nesojeno svojo Marico. Sreč mi je veselo trkalo v prsni, kri mi je močno zavrela po žilah, noge pa so mi hotele preskočiti na otok, da srčno objamem svojega dragega pobralima Cveka, kakeri dovoljuje, da se v njegovem „pašaluku“ gode tako krasni odnosi. — Ali opanek mi je bil sup — in morel sem ostati doma. —

Ko sem se naveličal divnega prizora, obrnil sem oči k nesrečnemu Pazinu, kateri že davno zdihuje v šavskih krepeljih in zastoj taka odrešenja od sv. Marka. — Ravno takrat so nosili malo punčko na krštenje. Nataknil sem na nos naočnike, binokle in dalekogled, da ji morem na čelu prebrati nje ime, katero dobi pri sv. krstu. Saj veste, da sem radoveden in da me vsaka reč posebno zanima. — In kaj sem prebral? — Benedetta, Regina, Margherita. Italia. Manjkalo je še samo Umbertina, — potem bi ji bila na čelu izrasla petokraka „stella d'Italia“. Ko se je zamračilo, pogledam proti slavnemu Poreču. Oh, che bellezza! — Beli Poreč utapljal se je v morju luče, na Marini pa sprehajala so se gospoda in vsakdo je imel na fraku pritaknjeno — rusko trobojniko, na kateri pa po pomoti ni bilo plave boje, ampak — zelena. Nič zato. Plavo ali zeleno — majhen razloček. Nebo je plavo — trava je zelena — jedno in drugo pa je ustvaril dobri Bog. — Da pa slavnost ostane v večnem spominu tudi nadopolnemu potomstvu naše Atene, vrezali so bogovi z zlatimi črkami v steno okrajnega glavarstva svele besede: Evviva l'Italia. — Seveda tudi Koper ni zaostal za svojimi bratci. Tam so se prav pridno producirali v slikarstvu in kaligrafiji. Kar na ulicah po tlakih razobešali so svojo umetnost. Tu in

tam mogel si prebrati marsikatero pomembno izreko, izmed katerih pa je seveda zavzemala odlično mesto: Evviva l'Italia! — „Fedelissima Trieste“ pa je „spilala“ tega dne seveda glavno rolo. Tam se je prav pošteno popivalo in kričalo, da je celo odmevalo pod mostom „Rialto“ v Benetkah. — „Abbasso l'Austria! in Abbasso il Papa!“ bili so celo noč na „dnevem redu“. — Le redkokdaj slišali so se klici: „Evviva l'Austria!“ in „Evviva Trieste fedelissima“. — Ali ta vzklika sta bila prav neznačajna pomena. Saj tako so klicali le „manigoldi“, mascalzoni, plebe pagala ed ubriacca“ in tudi „prezolate canaglie“. — Slišala se je tudi peti cesarska pesem, katero pa je pela „una vile feccia prezolata“ — kakor bi rekel krivonosec „il Piccolo“. Bilo je tudi demonstracij, — Avstriji v prilog — ali seveda tu je bila spet „una vile feccia“ — katero — „assumendo la maschera del patriotismo, poté impudentemente insolentare contro la nazionalità“. — Le bodi bratce „Piccolo“ iskren, pa reci: „contro la irredentistica nazionalità italiana“. — Tako vendar ugodnejše zvonit. Seve, da ni „Trieste fedelissima“ pozabila o priliki te „festa nazionale“ svojega „il re galantuomo“, ampak se je spomnila njegovega groba s krasnim vencem in napisom na tricoloro: „Al compianto loro re Trieste e Istria“. Nekateri pa so jo kar

odpihali v Rim v vrste Garibaldinovec, da zaprosijo odrešenje izpod črno-rumenega jarma. Ko so kraljedifirali, slišalo se je kaj pogostoma: „Trieste, Istria e Trentino spellan la Vostra Maestà“. Nekateri vročekrvneži pa so se dodali: „Conducentene. Noi siamo pronti!“ — In kaj na to kraj? Nič. Še besedice ni rekel. — Ali vendar tolažimo se, da jim je nekako pomembno podal desnico. — Tudi to nekaj velja. — Motto: „Udarit ču pastira i razkrat ču se ovce.“ Iz sv. pisma. Velike je veselje v Izraelu, ker je „sede vacante“. — „Chi sarà il nuovo vescovo, a cui, daga uomini e da Dio, sarà affidato il compito di riconquistare alla fede il perduto terreno e alla Curia tergestina e guistinopolitana il perduto prestigio?“ — tako skrbno prašajo krivonosci. — Jaz pa prašam: Kedo naj povrne naši sveti veri izgubljeno zemljišče, katero so ji vzeli in dan na dan ji jemljejo ultraliberalni časniki v Trstu in Istri s svojim nesramnim pisanjem? Kaj misli „il Piccolo“, da svojo „Cronaca locale“ — v kateri prav z veseljem slikovito opisuje česte samomere v Trstu — kaj pomore naši veri, ali pa z rubriko „Diversi“ da razširja, moralno med ljudstvo? — Ali se povrne zemljišče naši katoliški veri, dokler imajo glavno besedo pri občini magistratov in municipijev

krivonosci, framasoni in brezverci a la Ras-covich? — Nikdar, nikdar! In če tudi zasede na prazno stolico kateri od dveh prelato, na katerih so obrnjene želje katolikov v skofiji (čaj: irredentovskih krivonoscev) nič ne opravi za našo vero. In katera sta ta dva prelata „noti per il loro zelo nell'adempimento dell'alta missione spirituale (čaj: preganjati glagolsko liturgijo); per il loro intenso sentimento di giustizia: (čaj: mrzno proti seavom); per il loro profondo ed indistruttibile attaccamento alle gloriose tradizioni latine della Chiesa?“ — Lepo zvonit to sprtevalo, ali vendar, dokler imajo pri nas odločujoči glas Mojzesi, Abrahami in Izaki — ne bode nič. Ali je krivonosec res mar za katoliško vero? — Al se oni res bojijo za katoliko v skofiji? — Bum!! — Hinavci so to dobro znani im poznani. Naša vera in lanjski sneg, njim je vse eno. — Kaj pa se toliko brigajo za „sede vacante“? Saj menda ne mislijo posesti na njo kakšnega rabina ali pa celo nadrabina? — Aha! že vem. „La Curia vescovile di Trieste si trasformò in quartiere generale dell'agitazione anti-italiana“. Glej, glej! Torej njim ne gre za vero, nego za politiko! — Hinavci! — E quella di Parenzo? — prašam jaz. — Si strasformò in quartiere generale dell'agitazione anti-slava — odgovarjam sam sebi. — Se nisimo pozabili, kako se oskrunjujejo najsv-

Bolgarija. — V sobranju se vrstijo zivahne razprave. Opozicija napada vlado ter izkorisca vsako priliko. Sobranje je sprejelo predlog finančnega odseka, naj se otegne pokojnina letnih 6000 frankov udovi po pokojnem predsedniku sobranja Cahariji Stojanovu, a ni obveljal predlog, da se pokojnina zniža udovi po pok. ministru Belčevu, kateri je bil umorjen na ulici za Stambulovega pašanja. — Mej bolgarsko in srbsko vlado prične v kratkem dogovori radi trgovinske pogodbe. — Dosev je vprašal v sobranju, v kakem položaju se nahajajo tisti kraji, katere so Bolgari ob priliki regulacije nekkih mej odstopili Turkom, in kedaj da misli vlada sezvati veliko narodno zborovanje v to svrhu, da se dotične pokrajine združijo s kneževino; Savov pa je vprašal, kaj misli vlada ukreniti, da bi ščitila pod turško vlado živcem Bolgarom pravice, ki jim pristajajo v smislu berlinske pogodbe.

Rusija. — Iz Abas Tumana na Kavkazu prihajajo nasprotujoče si vesti o boleznih ruskega prestolonaslednika Jurja. Po enih se je bolezen pohujšala, po drugih je pa zopet na boljsem. Sedaj zopet pisajo, da pojde v Nizzo. Radi tega nimamo nikakih gotovih vestij. — Veliki mrav v Rusiji je uročil, da je zmrznila reka Don. Ladije ne morejo naprej. — Povodom rojstva velike kneginje Olge pomilosti car mnogo političnih obsojencev, in je guverner Šuvalov že vprašal za imena tistih, ki naj bi se pomilostili.

Književnost in umetnost.

„Koledar“ za gorisko nadškofijo za prestopno leto 1896. izide 15. t. m. v naši tiskarni; stane s pošto vred 40 kr., obsega pa 14 tiskanih pol.

Slovanski ilustrirani listi. — Bliza se novo leto, ko naša bralna družba naroče časopise za prih. leto. Pozor rojaki! Proč z nemškimi ilustriranimi listi, katere redko kdo čita; največkrat si jih družstva naročajo zastran slik. — Mesto nemških časopisov si lahko naroče družstva hrvaške, češke in ruske. Evo nekatero:

„Prosvjeta“. — Izhaja po dvakrat na mesec v Zagrebu (v tiskarni Antona Scholza); vsaka številka obsega 4 pole; oblika je za 3 prste višja in 2 prsta širja od „Zgodb sv. Pisma“ naše Mohorjeve družbe. Urednik je Vjekoslav Fleischer. V vsaki številki prinaša veliko krasno izdelanih slik. Cena 7 gld.

„Vienae“ je najstarejši list za zabavo in pouk; izhaja v zagrebški „Dionički (delniški) tiskari“ že 27. leto, vsako soboto na dveh polah v velikosti gori označenega našega sv. Pisma. Stane pa 7 gld. na leto. Za nekaj let mu je urednik bivši prof. J. Pašarić, ki je popustil službo zastran priganjanja od vladne strani; zdaj je ob enem urednik „Obzora“. (V zadnji številki je prinesel tuji sliko odličnega Slovenca dr. Frana Jurjeviča Celestina.)

„Nada“ v Sarajevu je naša stara znanka, katere smo se često spominjali v tem letu. Izhaja še le prvo leto, a že more tekmovali z vsakim ilustriranim listom večjih narodov. Velika je, kakor znani nemški, francoski in angleški ilustrirani listi; polna je slik, a to največ iz domačega bosenskega in sploh slovanskega življenja. — Okoli nje so zbrani najboljši pisatelji, katere plačuje tako, kakor nijeden drug slovanski list (niti češki, niti ruski). Prirovedni in pesniški del je bogat; zadnji je poln orientalskih posebnosti, ki so za nas zelo nikavne. O vseh narodih ima posebno opazovalce, ki stvarno opisujejo kulturno njih gibanje. V oddelkih „Smotra“ in „Književnost“ prinaša v kratkih potezah najraznovrstisja poročila o kulturnem življenju in književnem delovanju vseh narodov, najtočnejše pa slovanskih. Nič važnega ne učeče pozornemu očesu urednikovega. — Urednik je vladin svetnik Kosta Hörmann. — Cena za celo leto 6 gld. — „Nada“ izhaja v latinici in cirilici.

Od drugih slovanskih časopisov bi priporočili češka „Svetozor“ in „Zlato Praho“ in ruska „Niva“ in „Sever“. O teh kaj več o priliki.

Dr. Fran Vrbanič, kr. vseučilišni prof. v Zagrebu, je imel v jugoslovanski akademiji učeno predavanje „Demografske prilike u južnih Slovena“. Učeni g. prof. pozna vse jugoslovanske kraje in narode. V svoji razpravi razmotriva vse možne pojave v teh zemljah in jih primerja s tujimi. Tu živi okoli 1/7 tujcev; na 1000 možkih pride le 963 žensk. Razpravlja gibanje ljudstva: koliko se jih rodi, ženi, umre itd. Noben narod se tako rad ne ženi kakor južni Slovani; tu so ženitve jako zgodnje. Vendar je med nami manj prvotnih zakonov (inladič in mladenka), a največ zakonov med udovami in udovci. Tudi porodov je tu veliko, a tudi smrti, več nego v drugih deželah.

Za tamburaše. — Izšle so sledeče najnoveje tamburaške partiture, katere veljajo: „Hrvatsko Kolo“ gld. 1-20; „Naprej zastava slave!“, „Hrvatska polka“ (od Stoosa), „Kraljevka“ (Bože živi), „Oj Hrvati, oj junaci!“, „Frankopanka“ in „Koračnica hrvatskoga junaka“ svaka 60 kr., „Hrvatska polka“ (od Sundačića) in „Tuga“ (za brač selo) svaka 30 kr., ter pojedini glasovi „Hrvatsko Kola“ 10 kr. Veliki popis svih do sada izšlih partitura dobiva se pri Milutinu pl. Farkašu Zagreb, Gundulićeva ulica br. 6.

Ball-Seidenstoffe v. 35 Kr.

bis 14.65 p. Met. — sowie schwarz, weisse und farbige Henneberg-Selde von 35 kr. bis. fl. 14.65 p. Met. — glatt, gestreift, kariert, gemustert, Damaste etc. (ca. 250 versh. Qual. und 2000 versh. Farben, Dessins etc.), porto- und steuerfrei ins Haus. Muster umgehend. Doppeltes Briefporto nach der Schweiz. Seiden-Fabrik G. Henneberg (k. u. k. Hof), Zürich.

Slovenci! Spominjajte se o vsaki priliki šolske dece v „Sloginih“ zavodih.

Hanacká kyselka.
V gornji Mišteni pri Pterovu (Horní Mištění u Pterova) na Moravskem se je pokazal vrelec zdravilne vode. Ta češka voda si je pridobila povsod predaost pred drugimi vodami nemškega izvira. — Podjetna trdka

OŠČADAL in DVOŘÁK
v Pterovu na Moravskem je sklenila, ustanoviti po ugodnih pogojih v Gorici zalogo, enako drugod po Primorskem. — Hanacko kyselko je preiskal prosluli kemik prof. Štolba v Pragi in spoznal jo za najboljšo med znanimi zdravilnimi vodami.

Knjige, note, rokopise, poštne znamke itd. kupuje za najviše mo-goče cene

Karol Navrátil
v Krči u (pri) Prahy.

PROKOP SKORKOVSKÝ a syn (in sin)
tovarna sukna iz ovčje volne v Hum-poleč — Kraljestvo Češko.

Hranite podgane in miši
pl. Kohbe-sovin **HELEOLIN-**

pl. Kohbe-sovin **HELEOLIN-** sredstvo, ki ni škodljivo na ljudem ne domači živali. V slovenskih in nemških jezikih: Lekarstva Neapla. — 50 in 90 kr. prodaja v Ajdovščini: Lekarstva Neapla. — Glavna zaloga J. Grolich v Brau (trian). [2-10]

Samo še nekoliko dnij!
Prodaja se po ceni v Gorici

v stolni ulici št. 13.
(zraven cerkve).

Za moške obleke: štruk, loden, sukno, kamgarn, kakor tudi pisanje vseh vrst.

Ševljot, flanela in fuštanj za ženske obleke. Plišče in robce velike in tople iz flanela. Pogrinjala z bato prošita in iz volne. Zimske suknje, menčikof in hlače iz sukna vseh vrst.

Jopice, spodnje hlače in tople srjace iz volne in bombaževine. Veiikanska izbira volnenih rob-čičev za ženske in mnogih drugih rečij za sedanjí čas.

Prodaja se po zelo nizki ceni v prodajalnici v **Stolni ulici št. 13** (zraven cerkve) v Gorici in sieer

samo še nekoliko dnij.

Za trgovca in krošnjarje!
Najboljše in najcenejše kupovališče za vse vrste: moške in ženske nogavice, Jägerjevo perilo, robce itd. v tovarniški zalogi

Jos. Mandl, Demaj
I. Schwertgasse 3 (bei Wipfingerstrasse 18.)

Najtočnija razpošiljatev po železnici in pošti na vse strani.

Anton Potatzky
v Raštelju št. 7 v Sorici

prodajalnica drobnega in nürnbergskega blaga
na drobno in na debelo.

Jedino in najcenejše kupovališče.

Posebna zaloga
za kupovalce in razprodajalec na deželi, za krošnjarje in cunjjarje.

Naveča zaloga
čevljarskih, krojaških, pisarskih, popotovalnih in kadilnih potrebščin.

Zimska obuvala.
Vozički in stoli na kolesih za otroke.

Strune za godala.
Posebnost: Semena za zelenjavo in trave.

Prosim dobro paziti na naslov:
Na sredi Raštelja št. 7.

Pismeno poučevanje posamičnikov.

Francozki, angleški in italijanski jezik, dalje v trgovinskih računih, v dopisovalnem knjigovodstvu, v menjalnem pravu, lepopisju in hrzopisju (stenografiji) poučuje se posamičnike pismenim potom: — Uzorna pisna i navodila razposilja zastojer in franco po c. kr. dež. solsk. svetu dovoljeni zavod za francozki jezik ravnatelj **Leopolda Pfalzner-ja** (professeur diplômé) na Dunaju, I. Bezirk Fleischmarkt 8.

Anchor Liniment. Capsici comp.
iz Richterjeve lekarne v Pragi
pripoznano kot izvrstno bol ubla-žujoče mazilo; za ceno 40 kr., 70 kr. in 1 gld. se dobi po vseh lekar. h. Naj se zahteva to splošno priljubljeno domače zdravilno sredstvo vedno le **Richterjev Liniment s „sidrom“**

kot edino pravo in vzame le tako steklenico, ki je pre-videna s „sidrom“ kot znano zaščitno znamko. **Richterjeva lekarna „pri zlatem lenu“ v Pragi.**

SARG-OVO sredstvo za distanje zob
veliko **MILIJONOV** krat
preskušeno in uspeh dokazano, zdravniško priporočeno kot najboljšo sredstvo za ohranitev zdravih in lepih zob.
Dobiva se povsod.

Mlekarija M. Wasmeyr
v „Tivoliju“ (Baranovče — Rožna dolina) pri Gorici, priporoča dnevoma sveže zdravilno in za dojenje prirejeno mleko.

Dobiva se v prodajalnici jestvin pri **Ivanu Janesch-u** (prej F. Alpi & C.)

v Vrtni ulici (via Giardino).
Po zdravniških priporočano

Gostilna Antona Vodopivca
(Po domače „pri Prvačkovcu“)
v Trstu, ulica Solitario št. 12
se priporoča in objavlja slav. slovenskemu občinstvu Trsta in okolice, da je preskrbljena za svoje prostore in za veselice „Trž. Sokola“ iz lastne zaloge pravega črnega in belega, nepokvarjenega vina po doli označenih cenah.

Črno prvaško (novo) po 32 krajcerjev liter Belo (novo) 40 Ritzling sladki, prvaški (novo) po 48 liter Modra frankinja prvaš. (nova) 40 Stara vina, bela in črna, veletna, toč v sodih po 40 in 48 kr. liter, v steklenicah pa liter prve vrste po 80, druge po 60 kr. Druzinam od 5 litrov naprej 4 kr. ceneje.

!!Zahtevajte!!
obširni cenik, katerega brezplačno in franco razpošiljajo
bratje Placht,
prva in mednarodna tovarna za strune in glasbeno orodje,
Schönbach 379 pri Febu, Češko.
Za slavopoznana svoja godala in strune jamčimo. **Geoli brez loka.** — Lekt. — Cello za koncerto, fino delo. — Citra z najčistejšim ročnikom. — Citra z najčistejšim ročnikom. — Piščali (flaute) za koncerto iz grenadilnega lesa C, H, Es, D. — Lekt. za geoli itd. 190 30 2
Pislija se vsi pošiljajo poročila. — Kar se vsja, se radi sanjajo. Naslov prosimo „Bratje Placht“ ali „Bratji Placht“.
Dopisnje se nemško, češko, francosko in rusko. **Iščemo zastopnike v posam. mestih.**

Nad 50 let pripoznano za najboljšje umivalno mlo
APOLLO-MILO
Pravo samo z gorenjim otiskom. Pred ponarejenim se svari.

Ribje olje
lekarne **Cristofoletti**
v Gorici.
To pristno olje je izborno sredstvo proti prsim boleznim in proti splošni slabosti.
Cena originalni steklenici naravne vrste rime 70 kr., bele 1 gld.
Ribje olje z železom. To olje se pri-
poroča posebno **Ribje olje z železnim okisom.** se oz-
dravijo v kratkem prav gotovo vse bolezni dravijo v kratkem prav gotovo vse bolezni na kosteh, skrofoli, pomankanje krvi in splošna slabost. Cena stekl. 70 kr.
Opomin. Olje, katero dobivam naravnost z Norveškega, predno ga nalivam v stekle-
nice, vselej kemiški preiščem, da morem svojim odjemnikom garantovati pristnost in zdravilnost.
Elizir iz kine-železa — Cristofoletti.
najbolje sodelujoče sredstvo z ribjim oljem, je najbolje proti po-
manjkanju krvi
Cena steklenici 60 kr.

J. Pserhoferjeva lekarna „Zum goldenen Reichsapfel“
Na Dunaju, I., Singerstrasse 15.

J. Pserhoferja
otvarjajoče kroglice, prej imenovane **kričistilna kroglice**
staroznano, lahko odvajajoče domače sredstvo.
Te kroglice stanajo: 1 škatljica z 15 kroglicami 21 nč., jeden zavitek 6 šk. 1 gld. 5 nč., pri nefrankovanju pošiljati po poštne povzetju 1 gld. 10 nč., — Ako se denar naprej pošlje, ni treba plačati porto, in star.: 1 zavitek kroglice 1 gld. 25 nč., 2 zavitka 2 gld. 30 nč., 3 zavitki 3 gld. 35 nč., 4 zavitki 4 gld. 40 nč., 5 zavitkov 5 gld. 20 nč., 10 zavitkov 9 gld. 20 nč. (Manj kot jeden zavitek se ne pošilja).
Prosimo, da se izrečno zahteva **J. Pserhoferjeva otvarjajoče kroglice**
in paziti je, da ima pokrov vsake škatljice isti podpis **J. Pserhofer** v rudičih pismenih, katerega je videti na navodilu za porabo.

Balzan za ozebl ne **J. Pserhofer-ja**, 1 posodica 40 nč., prosto poštnine 65 nč.
Trpotčev sok, 1 steklenica 50 kr.
Balzan za goltanee, 1 steklenica 40 nč., poštnine prosto 65 nč.
Stollov „Kola-preparat“ izvrstno sredstvo za okrepčanje žledeca in živcev. 1-literna stekl. Kola-vina ali eliksira gld. 3, 1/2 litra gld. 1-60, 1/4 litra 85 novč.
Grenka tinktura za žledece, (prej življenska esenca, ali praške kapljice ime-novana). Radlo raztopljajoče sredstvo, ki ožilja in krepi žledece, kadar je pokvarjen, 1 steklenica 22 nč., 12 stekl. 2 gld.
Mastilo za rane, 1 steklenica 50 nč.
Fijakerski prsni prašek, 1 sk. 35 novč.
Tannoehiminska pomada **J. Pser-hoferja,** pospešuje rast las, 1 škatljica 2 gld.
Ranocelni obliž od dok. prof. Steu-
nč., prosto poštnine pa 75 novč.
Univerzalna čistilna sol **A. W. Bulricha,** domače sredstvo proti posledicam slabe prebave, 1 omot 1 gld.
Razven imenovanih izdelkov dobivajo se še druge tu- in inozemske farmacevtske specija-
litate, ki so bile po vseh avstrijskih časopisih oznanjene ter se na zahtevanje točno in ceno pre-
skrbljivo tuji predmeti, kojih ni v zalogi. — **Razpošiljanja po pošti** vrše se točno, a treba je denar naprej poslati; večja naročila po poštne povzetju.
Pri pošiljavi denarja po poštni nakaznici stane porto dosti manj kakor po povzetju.

FRANZ REINER
Kot nadomestilo za bobovo kavo se priporoča po zdravniških kemska m otrokom in bolnikom: **Kajkamskejša, edino zdravje in ob ena m najcenejša primes k bobovi kavi je:**

ČASTNI DIPLOM
1891-1894
8 ZLATIH KOLAJN
Čest: s obhajevje in jantitje to krtina narvoje s imenom „Kajkamskejša“

Se dobi povsod: 1/2 Kile za 25 kr.

KNJEPIPOVA SLADNA KAVA.
Najsiestejši prirodni plod v oelli zrnih, ki se ne daje ponarejati.

„Priporočamo Jantkove „Zabrane pesmi“, katerih čisti dobitek je namenjen Ljubljani.“